中臺科技大學全民國防教育軍事訓練課程
壹、依據
    依據本校校課程委員會議會議決議核定，大一全民國防教育軍事訓練課程(一)、(二)為必修課程；大二全民國防教育軍事訓練課程(三)、(四)為選修課程。
貳、教學目標

  一、充實學生軍事智能，實現文武合一教育，奠定全民國防之基本條件。

  二、研習組織管理技能，改善學生適應團體生活能力。

  三、凝聚校園倫理，涵養守法、守紀校風，愛鄉愛土情操。

參、一年級必修及大二選修課程內容

  一、大一必修：全民國防教育軍事訓練課程(一)：國際情勢
                All-out Defense Education Military Training (Ⅰ)： International Situations
    在全球化趨勢下，國際社會互動頻繁，不同區域相互依存度逐漸提升，各國情勢可說是牽一髮而動全身，不僅亞太地區，包括臺海關係也與國際發展息息相關。本課程內容在使同學認識當前國際與兩岸情勢概況，培育宏觀的國際視野；並了解我國的戰略地緣與民主價值等優勢，以強化國家意識，淬煉愛國愛鄉情操。

    本課程內容結合國際現況並加以分析，培養學生獨立思考能力，進而增進認知、技能、情意的學習目標。

　二、大一必修：全民國防教育軍事訓練課程(二)：國防科技
                All-out Defense Education Military Training (Ⅱ)：Defense Technology
　 　     「無科學即無國防，無國防即無國家」，國防科技對國家安全而言，具有舉足輕重的地位。強大的國防工業不僅能提供維護國家安全所需的各類型武器，還能帶動整體工業發展，對經濟有正面助益。

    本課程在使同學了解武器系統發展、我國國防科技政策與國軍主要武器裝備，導引學生對國防科技的興趣，進而認同國防、支持國防。
  三、大二選修：全民國防教育軍事訓練課程(三)：國防政策
                        All-out Defense Education Military Training  (Ⅲ)：National Defense Policies
    在中國大陸迄今未放棄對臺使用武力的情況下，我國面臨的軍事威脅仍明顯存在；惟有建立健全的國家意識與國家安全概念，才是捍衛國家安全的利器。

    本課程內容在論述我國國防政策基本內涵及大陸政策的發展，使學生認識當前國防政策施政方針，增進國防安全知識；並介紹我國國家安全法制與危機管理機制，藉此體認國家安全的重要性，加強全民國防意識。

 　

  四、大二選修：全民國防教育軍事訓練課程(四)：防衛動員
                        All-out Defense Education Military Training (Ⅳ) ：Defense Mobilization
      全民防衛動員需要上下一心、全民共同參與，才能有效運用整體國力，形成固若金湯的防護體系。
      本課程內容介紹全民防衛動員的概念、體系與運作機制，使同學了解 全民防衛動員基本概念與組織體系；並介紹青年服勤動員內涵，讓學生體會自己在全民防衛動員體系中所扮演的角色，進而涵養愛國意識，深化全民國防共識。

          接著導入日常生活中各種災害的防制與應變之道，讓同學熟悉安全應變機制，並學習遭遇各種災害時的求生知能。最後藉由防衛動員模擬演練，探究演習真實狀況實作，期在危難之際能穩定信念，發揮實質效益與潛藏戰力。

　 
肆、學分計算
    一年級全民國防教育軍事訓練(一)上學期開課、(二)下學期開課：課程 每週授課兩小時，必修零學分，列計畢業門檻；二年級全民國防教育軍事訓練(三)上學期開課、(四)上學期開課，每週授課兩小時，選修1學分不列入畢業學分計算。
